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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Riva de Biasio – S. Croce 1299 - 30135 VENEZIA

Ufficio I  - Affari generali e personale – Dirigenti scolastici - Contenzioso



Prot. MIUR.AOODRVE.Uff1/7387/A21D
   



Venezia, 25 maggio 2012
Ai Dirigenti
degli Uffici Scolastici Territoriali

del VENETO
Ai Dirigenti  
delle Istituzioni Scolastiche Statali
del VENETO
OGGETTO: Procedimenti disciplinari nei confronti del personale scolastico. 
Circolare n. 32 del 20.04.2012 del M.I.U.R. – Dip. Istruzione – Ufficio 4°.

CHIARIMENTI.
È pervenuta a questa Direzione la nota prot. n. AOODPIT/916 del 23 maggio u.s. del M.I.U.R. - Dipartimento per l’Istruzione - Ufficio 4°, concernente la circolare n. 32/2012 relativa alle comunicazione ed adempimenti obbligatori in ordine ai procedimenti disciplinari nei confronti del personale scolastico.
La suddetta nota richiama l’attenzione su alcuni aspetti che si riportano qui di seguito:

1. Contenuto comunicazioni all’Ispettorato per la Funzione Pubblica

Come già indicato con nota di questo Ufficio, prot. n. 5792/A21D del 2 maggio u.s., si ricorda che, per ogni procedimento disciplinare attivato, le SS.LL. adempiranno agli obblighi di comunicazione previsti dalla Direttiva n. 8/2007, inviando la richiesta documentazione entro il prescritto termine di 5 giorni (decorrenti dall’emanazione di ogni atto: contestazione di addebiti, eventuale sospensione/riassunzione del procedimento, atto di irrogazione sanzione o archiviazione) all’indirizzo di posta elettronica ispettorato@funzionepubblica.it.
Le SS.LL. avranno cura di trasmettere sempre anche allo scrivente Ufficio, copia delle comunicazioni inviate all’Ispettorato per la Funzione Pubblica, all’indirizzo di posta elettronica ufficio1cont.veneto@istruzione.it.

Per quanto attiene alla tutela del diritto alla riservatezza,  si evidenzia che, per i procedimenti attivati direttamente dalle Istituzioni Scolastiche,  l’indicazione della denominazione della scuola è assolutamente necessaria.

Nel caso in cui, quindi, codesti dirigenti scolastici avessero omesso/oscurato la denominazione dell’Istituzione scolastica, le relative comunicazioni devono essere necessariamente ripetute.

Ai fini della tracciabilità dei procedimenti, da parte dell’Ispettorato per la Funzione Pubblica, le SS.LL. avranno cura di individuare un codice (numerico, alfanumerico, ecc.) da citare nell’ambito del medesimo procedimento disciplinare, per garantire la tutela dell’anonimato del dipendente sottoposto allo stesso.

2. Riepilogo procedimenti disciplinari relativi al periodo 2008-2011.
Su espressa richiesta dell’Ispettorato della Funzione Pubblica, la scheda riepilogativa Allegato 3 deve essere nuovamente compilata, avendo cura di estrapolare in un documento a parte i dati relativi all’anno 2011. 

In altre parole, la suddetta scheda deve essere restituita inserendo i dati relativi al 2008-2010, mentre per il 2011 va compilato un documento (anche in formato word) a parte.

Si ricorda ai dirigenti scolastici in indirizzo che le suddette schede andranno inviate direttamente all’Ufficio Scolastico Territoriale di riferimento, non già a questa Direzione nè all’Ispettorato per la Funzione Pubblica.

Ogni Ufficio Scolastico Territoriale provvederà ad assemblare i dati pervenuti dalle Istituzioni Scolastiche del territorio con i propri e ad inviarli a questa Direzione Regionale, all’indirizzo di posta elettronica ufficio1cont.veneto@istruzione.it, entro e non oltre il 4 giugno 2012.
Si ringrazia per la collaborazione e si confida nel puntuale e tempestivo riscontro degli adempienti richiesti.


f.to IL  VICE DIRETTORE GENERALE


 Gianna Marisa Miola
Allegati:

1. Nota MIUR – Dip. Istr. – Uff. 4° - prot. n. AOODPIT/916 del 23.5.2012
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