Informazioni generali 

Supplenze su posti di contingente nelle istituzioni e iniziative scolastiche italiane all'estero

Per aspirare a supplenze su posto di contingente nelle istituzioni e iniziative scolastiche italiane all'estero (scuole statali, private, straniere e corsi di lingua e cultura italiana) è necessario essere inseriti nelle relative graduatorie. 

Per posti di contingente statale si intendono i posti di insegnamento attivati presso scuole statali, private o straniere o corsi di lingua e cultura italiana, coperti con docenti di ruolo della scuola statale italiana destinati a insegnare all'estero, previo superamento di una prova di selezione. Il conferimento di supplenze su tali posti deve seguire la procedura indicata in questa sezione.
Le graduatorie vengono redatte ogni tre anni dai Dirigenti Scolastici o dalle Rappresentanze diplomatico-consolari, successivamente all'emanazione di apposito messaggio circolare da parte del Ministero degli Affari Esteri.

Le domande di inserimento in graduatoria possono essere presentate esclusivamente entro le scadenze stabilite dalle disposizioni diramate tramite messaggio circolare, che contengono il modello di domanda, le tabelle di valutazione dei titoli.

È consentito presentare domanda di inserimento in graduatoria nelle istituzioni scolastiche situate nel territorio di non più di due circoscrizioni consolari. Per circoscrizione consolare si intende la frazione di territorio di uno stato estero in cui opera un Consolato Italiano o un'Ambasciata Italiana. All'interno di una circoscrizione consolare possono essere presenti una o più istituzioni scolastiche.
Le supplenze vengono conferite in sostituzione dei docenti che prestano servizio nei diversi tipi di istituzioni e iniziative scolastiche italiane e straniere all'estero (scuole statali, non statali,  straniere e corsi di lingua e cultura italiana) dove esistono posti di contingente statale, oppure, nelle scuole statali,  per la copertura di ore non costituenti cattedra (spezzoni).

 

Assunzioni presso istituzioni e iniziative scolastiche private

E' possibile inviare il proprio curriculum e una domanda di assunzione alle scuole private italiane operanti all'estero (per gli indirizzi, consultare l'elenco delle scuole italiane all'estero presente nella sezione Istituzioni scolastiche italiane all’estero) e agli enti gestori dei corsi di lingua e cultura italiana. Nel caso delle scuole, la domanda va inviata direttamente all'indirizzo delle scuole prescelte; nel caso dei corsi, agli uffici scuola presso i Consolati.

Tutti i contatti per l'eventuale assunzione saranno presi direttamente dai gestori delle scuole, cui ci si dovrà rivolgere per ogni ulteriore informazione. Anche l'eventuale assunzione avverrà con contratto stipulato dall'ente gestore e secondo i termini da questo stabiliti.

 

Corsi di lingua e cultura italiana

In numerose Sedi all'estero si svolgono corsi di lingua e cultura italiana istituiti da enti, associazioni, comitati e scuole locali. Tali corsi sono vigilati e coordinati da Dirigenti Scolastici in servizio presso gli Uffici Scuola dei Consolati competenti per territorio. Su tali corsi possono essere attivati posti di contingente statale: in questo caso le supplenze dovranno essere conferite secondo le disposizioni indicate sopra nella sezione “Supplenze su posti di contingente nelle istituzioni e iniziative scolastiche italiane all'estero”.Laddove non siano istituiti posti di contingente statale, le assunzioni avvengono secondo le modalità indicate nella sezione “Assunzioni presso istituzioni e iniziative scolastiche private.”  

