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            VE/Mestre, 3 Agosto 2012 
IL DIRIGENTE

	VISTI
	i DD.MM. n. 44 del 12 maggio 2011 e n. 47 del 26 maggio 2011, finalizzati all’aggiornamento e/o trasferimento delle posizioni dei candidati già inclusi nelle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo per il triennio 2011/2014; 

	VISTO
	il D.M. n. 53 del 14 giugno 2012 – integrazione delle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo , di cui al D.M. 44 del 12/5/2011, ai sensi dell’art. 14 commi 2-ter e 2-quater della Legge n. 14/2012 per il biennio  2012/14;

	ESAMINATE
	Le domande presentate on – line dal personale interessato


DISPONE
Per quanto esplicitato in premessa, sono pubblicate in  data odierna all’Albo di quest’ufficio e nel sito Internet www.istruzionevenezia.it le graduatorie ad esaurimento PROVVISORIE della fascia aggiuntiva alla III,  relative al  personale educativo ed al personale docente delle scuole ed istituti di ogni ordine e grado  di questa PROVINCIA, valide   per il biennio  2012/14. 
Ai sensi dell’art. 10 comma 2 del D.M. 44/2011, entro 5 giorni dalla presente pubblicazione, può essere inoltrato reclamo scritto a quest’Ufficio. 
I reclami potranno essere presentati a mano presso l’USP, tranne il sabato, oppure trasmessi via fax al numero 041-2620996 o via e-mail all’indirizzo patrizia.concina.ve@istruzione.it (per l’infanzia e la primaria) patricia.sutto.ve@istruzione.it (per il I° e II°).

 Si avvisa che, per effetto delle norme  sulla privacy, le stampe non contengono alcun dato personale e sensibile che concorra alla costituzione delle stesse.
L’Amministrazione si riserva fin d’ora, ai sensi della Legge 241/90, la possibilità di attuare i provvedimenti di autotutela che dovessero rendersi necessari.










F.to IL DIRIGENTE









        Domenico MARTINO
- Ai Dirigenti Scolastici delle scuole ed istituti di ogni ordine e grado – Loro SEDI

- Alle OO.SS. della scuola – Loro SEDI

- All’Ufficio Scolastico Regionale per il Veneto – Direzione Regionale – Uff. 3 - VENEZIA
- Agli Uffici Scolastici Territoriali della Repubblica – Loro SEDI

- All’URP  e all’ALBO – SEDE

USR VENETO – Ufficio VII Ufficio Scolastico di Venezia – tel. 041/2620901  fax 041/2620991

e-mail usp.ve@istruzione.it -  http://www.istruzionevenezia.it

