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Venezia, 20 settembre 2012
AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO

DELLA PROVINCIA
LORO INDIRIZZI

ALLE OO.SS. COMPARTO SCUOLA DELLA PROVINCIA
ALL’URP SEDE

ALL’ALBO SEDE

OGGETTO: personale ATA – trasmissione quadro completo delle disponibilità contenente i nominativi dei cuochi, guardarobieri e coll. scolastici che hanno accettato proposte di contratto a tempo determinato per l’a.s. 2012/13 con riguardo alle convocazioni del 18 e 19 sett. 2012.
Si trasmette il quadro delle disponibilità per l’a.s. 2012/2013 che riporta, accanto ad ogni posto, i  nominativi dei cuochi, guardarobieri e coll. scolastici assegnati a  tempo determinato e da cui si evincono anche i posti non assegnati.
Si informa che, a conclusione dell’operazione di individuazione del personale a tempo determinato effettuata per l’a.s. 2012/2013, risultano esauriti la graduatoria provinciale permanente (1^ fascia) e l’elenco provinciale ad esaurimento (II^ fascia) relativi ai profili di cuoco e guardarobiere e non sono stati coperti tutti i posti disponibili. Sui predetti posti ancora disponibili, le SS.LL conferiranno supplenze fino al termine delle attività didattiche, attingendo dalla graduatoria di circolo e di istituto di I^, II^ e III^ fascia.
Per il profilo di collaboratore scolastico sono stati coperti tutti i posti disponibili e la graduatoria permanente non è stata esaurita.  I posti di tale profilo (disponibili per l’intero anno e pertanto copribili con lo scorrimento delle graduatorie provinciali) che si sono liberati o che si libereranno successivamente all’inizio della convocazione dei giorni 18 e 19 sett. e fino al 31.12.2012, potranno essere coperti dalle SS.LL., in caso di effettiva e comprovata necessità, con nomine fino all’avente diritto. E’ appena il caso di evidenziare che i predetti posti dovranno essere segnalati allo scrivente ai fini della loro copertura con la prossima convocazione il cui calendario sarà pubblicato il 31.10.2012.
Per effetto dell’elevato numero di posti ad orario non intero (c.d. spezzoni) rispetto al numero di posti disponibili a tempo intero e conseguentemente del fatto che molti candidati si sono trovati nella condizione di poter accettare proposte contrattuali solo su spezzoni d’orario, si ritiene di dover disciplinare il completamento d’orario.

 In assenza di disposizioni specifiche per il personale ATA, si ritiene, per analogia, di dare applicazione a quanto disposto per il personale docente dalla Direzione regionale con nota prot. 12182/c7a del 31.8.2012; pertanto, il personale che ha accettato una supplenza ad orario ridotto per mancanza di posti interi ha diritto al completamento sia da graduatoria permanente che da graduatoria di istituto per lo stesso o per altri profili, anche mediante frazionamento di posto intero fino al raggiungimento delle 36 ore settimanali.

Diversamente il completamento d’orario per coloro che hanno  scelto uno spezzone, pur essendo disponibili anche posti interi, non può avvenire frazionando il tempo intero, ma solo in presenza di spezzoni disponibili e unicamente da graduatoria di istituto.
Per consentire l’applicabilità di quanto sopra indicato da parte delle istituzioni scolastiche si riporta la posizione dell’ultimo candidato (COLL. SCOLASTICO) che ha accettato supplenza a tempo intero: 
COLLABORATORE SCOLASTICO  posto in grad prov.le n. 183  
IL DIRIGENTE

Dott. Domenico MARTINO
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