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A SCUOLA DI GUGGENHEIM è un progetto gratuito attivo da dieci anni e realizzato in collaborazione con la Regione del Veneto. Per l’anno scolastico 2012-2013 la proposta didattica, rivolta alle scuole venete di ogni ordine e grado, sarà incentrata sul tema Arte e Letteratura.

Grazie alla partnership con il progetto Nati per leggere, A SCUOLA DI GUGGENHEIM propone sei percorsi interdisciplinari sul binomio Arte e Letteratura: dal segno alla grafia, dalla parola alla stampa, significante e significato per il linguaggio dell’arte, testo e racconto, opere letterarie prodotte dagli artisti del Novecento e il contesto letterario che ha influenzato la produzione artistica delle Avanguardie del secolo scorso.
Il giorno 8 ottobre dalle 14.00 alle 18.00 si terrà presso l'Auditorium Santa Margherita di Venezia un convegno di presentazione durante il quale saranno illustrate  la struttura del progetto e le proposte didattiche per l’a.s. 2012-2013. Si veda scheda di adesione in allegato o sul sito http://www.ascuoladiguggenheim.it/calendar_details.php?id=148.

I docenti della provincia di Venezia sono invitati a partecipare a due incontri di formazione gratuiti che introdurranno il progetto, presenteranno il museo e approfondiranno tutta la proposta didattica. Gli appuntamenti si terranno presso:

il Liceo Artistico Statale “M. Guggenheim”. Corso del Popolo, 80, Mestre (VE) il 22 e il 23 ottobre, dalle ore 14.30 alle 18.00. 

La fase formativa prevede inoltre una visita gratuita alla Collezione Peggy Guggenheim (Dorsoduro, 701, Venezia) organizzata in base al grado scolare di insegnamento del docente:

Insegnanti di Scuola Secondaria di Primo e Secondo Grado: 9 novembre, ore 14.30-18.00

Insegnanti di Scuola dell’Infanzia e Scuola Primaria : 13 novembre, ore 14.30-18.00

PER INFORMAZIONI:

Anita Todesco
tel: 041.2405.444
e-mail: atodesco@guggenheim-venice.it

Elena Minarelli
tel: 041.2405.401
e-mail: eminarelli@guggenheim-venice.it
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