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PROT. MIUR. AOODRVE/UFF.III/219/C10



Venezia, 4 Gennaio 2013
Ai  Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche 
    di servizio dei docenti che  hanno 

    prodotto domanda di partecipazione

    alle Commissioni Giudicatrici Concorso a Cattedre

    LORO SEDI


  e,   p.c.     Ai  Dirigenti 

    Uffici Scolastici Territoriali

    LORO SEDI

Oggetto: 
Concorso a cattedre DDG n. 82/2012 – Verifica requisiti docenti che hanno prodotto domanda di partecipazione alle Commissioni Giudicatrici di cui al D.M. n. 91 del 23.11.2012 e all’O.M. n. 92 del 23.11.2012.-
Si trasmettono gli elenchi dei docenti che hanno prodotto domanda, tramite POLIS, di partecipazione alle Commissioni Giudicatrici disciplinate dal D.M. n. 91/2012 e dall’O.M. n. 92 del 23.11.2012 indicati in oggetto.

Le SS.LL. avranno cura di verificare il possesso dei requisiti previsti dall’art.3 e seguenti del D.M. n. 91/2012 ed eventualmente avanzare attraverso le apposite funzioni SIDI le proposte di esclusione debitamente motivate.
A tal fine, è necessario utilizzare le seguenti aree SIDI: 
Polis → POLIS - Visualizzazione istanze per accedere alla domanda prodotta dai docenti interessati;
RECLUTAMENTO PERSONALE SCUOLA  → RECLUTAMENTO → COMMISSIONI GIUDICATRICI → VERIFICA ISTANZE per intervenire sulle domande.
Nel caso il docente possegga tutti i requisiti, la domanda è “valida” non è necessario registrare alcuna operazione a SIDI.
Entro il 9 gennaio p.v. le SS.LL. comunicheranno il termine delle operazioni di verifica dei requisiti all’indirizzo email ufficio3.veneto@istruzione.it.
Si ringrazia per la collaborazione e si resta in attesa di puntuale riscontro, dovendo questa Direzione completare gli elenchi dei Commissari entro il 14 gennaio p.v.





IL DIRIGENTE




            Rita Marcomini
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