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MIUR/AOODRVE/UFF.III/1611/C2
        Venezia, 8 febbraio 2013 
AI DIRIGENTI ISTITUZIONI SCOLASTICHE 

DI OGNI ORDINE E GRADO

LORO SEDI

e p.c.
AI DIRIGENTI 

UFFICI SCOLASTICI TERRITORIALI
LORO SEDI

OGGETTO: 
Permessi per il diritto allo studio anno solare 2013 - Pubblicazione graduatorie di istituto provvisorie.

Il Contratto Integrativo Regionale sottoscritto il 15.11.2012, concernente i criteri per la fruizione dei permessi per il diritto allo studio, ha integrato le tipologie di corsi che danno diritto a tali permessi ricomprendendo anche i corsi di formazione per il conseguimento della specializzazione per le attività di sostegno previsti per il personale docente in esubero. 


Considerato che alla data odierna il MIUR  non ha ancora  attivato alcun percorso di formazione per tale personale e nemmeno è possibile prevedere l’avvio di detti corsi, questo Ufficio ritiene necessario provvedere al depennamento dalla graduatoria definitiva di istituto degli aspiranti che avevano prodotto domanda per la frequenza dei  predetti corsi.

Questa Direzione  pertanto depennerà dalla base dati ARIS le domande degli aspiranti che si trovano in questa situazione.


Nella giornata di martedì 12 febbraio 2013, questo Ufficio renderà disponibile alle Istituzioni Scolastiche, tramite ARIS, la graduatoria di istituto che le SS.LL. dovranno  pubblicare all’albo onde consentire agli interessati di produrre eventuale motivato reclamo entro 5 giorni dalla pubblicazione (art. 3, punto 4,  del citato CIR).


Si precisa che le graduatorie prodotte da ARIS sono ordinate secondo i criteri di precedenza previsti dal CIR (art. 4 e art. 6) e fornite in formato xls in modo da permettere anche la produzione di sottoinsiemi ordinati per tipologia di personale (ATA, docenti scuola primaria ecc.).

I Dirigenti Scolastici avranno  inoltre cura di comunicare  tempestivamente al referente provinciale  gli eventuali nominativi di aspiranti  che  non hanno diritto a fruire dei permessi per il diritto allo studio presso l’istituto.

Le SS.LL., infine, provvederanno ad esaminare e decidere gli eventuali reclami e, in caso di necessità di modifica della graduatoria di istituto, sono tenuti a darne tempestiva comunicazione al referente provinciale.

Nella giornata di martedì 19 febbraio 2013, questo Ufficio renderà disponibili alle Istituzioni Scolastiche la graduatoria di istituto definitiva  che consentirà ai Dirigenti Scolastici di individuare  i beneficiari dei permessi nel limite del 3% per scuola.


 Le indicazioni operative  relative alla concessione dei permessi saranno  diffuse con successiva nota.

Si rimane  a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e  si ringrazia per la consueta collaborazione. 










  IL DIRIGENTE











f.to Rita Marcomini
Uff.III/permessi studio 2013 indicazioni aris_pubblicazione graduatorie provvisorie
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