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Venezia, 21 maggio 2013  
Prot n. 6588/A34a 



      
 

Ai Dirigenti degli UST

LORO SEDI

Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche Autonome di ogni ordine e grado, 

statali e paritarie del Veneto

LORO SEDI

e p. c. 

Al Dirigente della Direzione Istruzione della Regione Veneto

VENEZIA

Al Vice Direttore Generale

SEDE

Oggetto: Validità dell’Anno Scolastico in caso di riduzione a meno di 200 giorni di attività, come
   conseguenza di eccezionali eventi atmosferici.


Giungono a questo Ufficio numerose segnalazioni relative a situazioni di prolungata chiusura delle scuole a seguito degli eventi calamitosi prodotti dalle abbondanti piogge cadute nelle settimane scorse. I sindaci, come spesso avviene in questi casi, hanno in diversi comuni ravvisato il ricorrere di situazioni di gravità tale da richiedere l’emanazione di ordinanze di chiusura delle scuole.


Come si ricorderà anche lo scorso anno, in conseguenza di nevicate inusuali, molte regioni italiane vennero a trovarsi in analoga situazione e dalla Direzione Generale degli Ordinamenti fu emanata la nota n. 1000 del 22 febbraio 2012, nella quale si precisava che l’Anno Scolastico era comunque da considerarsi valido anche se non veniva rispettato il limite minimo di 200 giorni di lezione.


La stessa Direzione Ministeriale, interpellata per le vie brevi, ha confermato la validità permanente di quella nota alla quale è necessario attenersi anche per la nuova situazione creatasi. Tale nota, dunque, si dirama nuovamente per opportuna conoscenza e necessaria applicazione da parte delle SS. LL.


Si coglie infine l’occasione per precisare che tutte le comunicazioni e le richieste relative a modifiche e assestamenti del calendario scolastico regionale, sia dell’anno in corso, sia del prossimo, devono essere inviate alla Regione Veneto-Direzione Istruzione, per l’autorizzazione, e a questo Ufficio per il necessario parere.


Un cordiale saluto.










Il Dirigente









  f.to      Stefano Quaglia
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posta elettronica: ufficio5.veneto@istruzione.it
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