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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Riva de Biasio – S. Croce 1299 - 30135 VENEZIA

Ufficio III  - Personale della Scuola



MIUR/AOODRVE/UFF.III/11709/ C1c


 Venezia, 7 agosto 2013 








Ai Dirigenti








degli Uffici Scolastici Territoriali








LORO SEDI








e, p.c. 







Ai Dirigenti








II.SS. di ogni ordine e grado








LORO SEDI

                                                                          Ai responsabili regionali 

  Organizzazioni sindacali

  LORO SEDI

  Al sito WEB della Direzione

  SEDE

OGGETTO: PERSONALE ATA – Assunzioni a tempo indeterminato con decorrenza giuridica

                dall’a.s. 2012/13

Si trasmette la nota del MIUR prot. n. 8004 del 2 agosto 2013 con la quale vengono disciplinate le assunzioni  a tempo indeterminato del personale ATA con decorrenza giuridica dall’a.s.2012/13 ed economica dall’a.s.2013/14.

Alla nota citata sono allegate le tabelle con indicati i contingenti, distinti per provincia, riportanti il numero massimo di nomine che possono essere disposte per ogni singolo profilo.

Le nomine in ruolo in questione riguardano i profili di: Cuoco, Addetto all’azienda agraria, Collaboratore scolastico, Guardarobiere e Infermiere.

In merito alle nomine da conferire si ritiene opportuno evidenziare quanto segue:

· devono essere utilizzate le graduatorie valide per l’a.s. 2012/13;

· il numero di assunzioni a tempo indeterminato, nei limiti del contingente provinciale assegnato, è subordinato alla effettiva vacanza e disponibilità di un corrispondente numero di  posti, riferiti all’organico di diritto provinciale relativo all’a.s. 2013/14, residuati dai movimenti relativi a tale anno;

· possono essere disposte compensazioni  tra diversi profili della medesima area o, in subordine, di altra area professionale, qualora non possano essere conferite, nel profilo professionale interessato, tutte le assunzioni autorizzate per assenza di graduatorie concorsuali o per avvenuta copertura di tutte le disponibilità;
· al personale beneficiario dei contratti a tempo indeterminato sarà assegnata una sede provvisoria di servizio per l’a.s.2013/14, tenendo conto di tutti i posti disponibili sino alla conclusione dell’anno scolastico, residuati dalle operazioni di utilizzazione e assegnazione provvisoria in ambito provinciale;
· Le operazioni di assunzione in ruolo dovranno essere disposte e concluse entro il 31 agosto 2013.

Le SS.LL., una volta definiti i contingenti e le eventuali compensazioni, avranno cura di fornire la prevista informativa alle OO.SS. assicurando  altresì la massima pubblicità dei predetti contingenti e delle operazioni correlate.
Per quanto non riportato  nella presente nota, si rinvia a quanto previsto  nella allegata  nota del MIUR prot. n. 8004 del 2 agosto 2013.

Si ringrazia per la consueta, preziosa collaborazione delle SS.LL. e del personale di codesti Uffici e si inviano cordiali saluti.

IL VICE DIRETTORE GENERALE

     F.to  Gianna Marisa Miola 
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