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A tutte le Istituzioni Scolastiche








Statali e Paritarie della Provincia











LORO SEDI

Alle Organizzazioni Sindacali
della Provincia



LORO SEDI

OGGETTO:  Disposizioni operative, misure attuative per una migliore operatività,  gestione

                    documentale e per l’utilizzo della PEC.


Si informa che, a partire dall’01.09.2013, secondo le disposizioni impartite in materia di dematerializzazione della gestione documentale e di semplificazione dell’azione amministrativa,  le note a carattere generale, ordinario e corrente, e quindi, non attinenti gli ambiti economico/finanziari, la gestione disciplinare del personale ed il contenzioso, ed i protocolli d’intesa, saranno esclusivamente pubblicate sul sito: www.istruzionevenezia.it .
Pertanto, tali comunicazioni non saranno più inoltrate né via fax né via Posta Elettronica Certificata (PEC) o Ordinaria (PEO).

 A codeste Istituzioni spetterà l’onere della consultazione periodica del sito web.

Nell’ottica della collaborazione istituzionale, questo Ufficio avviserà periodicamente, a mezzo PEO e SMS, dell’avvenuta pubblicazione sul sito web di note e documenti d’interesse generale. Ciò non solleva quanti leggono dall’obbligo di consultare regolarmente il sito internet istituzionale. 

Per quanto riguarda l’uso appropriato della posta elettronica certificata (PEC) e della Posta elettronica ordinaria (PEO), si precisa che:

· la PEC deve essere usata solo ed esclusivamente per comunicazioni riguardanti:

· Contenzioso

· Contabilità
· Gestione disciplinare del personale

· Protocolli d’intesa, Accordi, Convenzioni tra Enti

La PEO, invece, deve essere utilizzata per le restanti comunicazioni aventi carattere ordinario, in sostituzione delle lettere spedite a mezzo posta ordinaria, nella prospettiva della dematerializzazione dei documenti cartacei e in applicazione al nuovo quadro normativo.
E’ sufficiente, infatti, inviare le comunicazioni solo attraverso posta elettronica ordinaria che possiede la stessa validità, a tutti gli effetti, della posta prioritaria. 

Occorre, inoltre evitare, l’inoltro di più copie dello stesso documento attraverso vari mezzi.
Alle Istituzioni Scolastiche, inoltre, si chiede di non trasmettere atti o documenti di esclusiva competenza delle stesse se non espressamente richiesti o che non prevedono successivi adempimenti da parte degli uffici di questo Ambito Territoriale.
Si precisa, infine, che è doveroso utilizzare il fax solo nei casi di guasti alla PEC e/o PEO e/o di particolari urgenze.






F.to IL DIRIGENTE 






             Domenico MARTINO
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