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Venezia-Mestre, 12.9.2013







AI DIRIGENTI SCOLASTICI








DELLA PROVINCIA








LORO SEDI
OGGETTO: Graduatorie di istituto personale ATA – sedi coinvolte dimensionamento.



Con riferimento all’oggetto si informa che in data odierna lo scrivente ha ricevuto mail da parte del referente informatico dell’USR del Veneto con cui si dà notizia di quanto segue:

· Per l’anno 2013/14 non verrà attivata una funzione SIDI per il recupero degli effetti del dimensionamento analoga a quella dell’anno scorso (cfr nota MIUR 7841 del 10.10.2012);

· Le graduatorie di istituto del personale ATA di II e III fascia verranno prodotte direttamente
dal sistema informativo sulla base dei dati relativi al dimensionamento già utilizzati per la produzione delle graduatorie di istituto del personale docente.


Risulta che tale operazione non sia ancora avvenuta; sarà cura dello scrivente informare le SS.LL. non appena si avrà conoscenza della sua effettuazione.


Dovrebbe funzionare come indicato nella nota  MIUR prot. 8585 del 30.8.2013 riguardante le graduatorie di istituto del personale docente 2013/14.


In attesa della produzione delle graduatorie di istituto del personale ATA di II e III fascia, le istituzioni scolastiche risultanti dal dimensionamento qualora abbiano necessità di utilizzarle, potranno costruire dette graduatorie intrecciando le graduatorie delle scuole che sono state oggetto del singolo dimensionamento.









f.to IL DIRIGENTE









Dott. Domenico MARTINO
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