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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio VII - Ufficio scolastico di Venezia

Via L. A.Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)

 codice fiscale 80011290279


Settore ATA
Prot. 






Venezia-Mestre, 24 settembre 2013
VISTA
la nota prot.n. 7/RIS del 16.9.2013 con la quale il Dirigente Scolastico dell’IPSSAR “Musatti” di Dolo comunica:

· che la DSGA Sig.ra MARTINO Maura, utilizzata presso detto Istituto, è in aspettativa per motivi di famiglia dal 10/09 al 09/10/2013 e che la stessa ha intenzione di prorogare l’aspettativa fino al 10 marzo 2014;

· che la Sig.ra CARETTONI Margherita, unica Assistente Amministrativa in servizio e titolare della 2^ posizione economica, che avrebbe potuto sostituire la DSGA assente è, a sua volta, assente per malattia dal 16/09 al 29/09/2013 e che la stessa ha richiesto congedo straordinario retribuito per assistenza al familiare dal 30/09/2013 al 31/08/2014;

VISTO
il decreto prot.n. 1463 del 16/09/2013 con il quale il Dirigente dell’IPSSAR “Musatti” di Dolo ha concesso alla Sig.ra CARETTONI Margherita il congedo straordinario retribuito di cui sopra;

CONSIDERATO che non è stato possibile, su tale posto di DSGA, conferire una reggenza per mancanza di disponibilità da parte dei DSGA della provincia, interpellati con nota prot. n.10102 del 17 settembre 2013;

ACCERTATA pertanto la disponibilità di un posto di Assistente Amministrativa presso l’IPSSAR “Musatti” di Dolo;

VISTA 
la disponibilità dell’Assistente Amministrativa Sig.ra RIZZO Anna, titolare presso il Liceo Scientifico “Galilei” di Dolo e beneficiaria della 2^ posizione economica, ad essere utilizzata presso l’IPSSAR “Musatti” di Dolo, ove nell’anno scolastico precedente aveva svolto le funzioni di DSGA per l’intero anno a seguito di scorrimento dell’elenco graduato ex art. 2 CIR del 10 agosto 2012; 

ACCERTATA la necessità di dare copertura al posto di DSGA dell’IPSSAR “Musatti” di Dolo per la situazione rappresentata dal Dirigente Scolastico in questo delicato periodo di inizio anno, con personale titolare della 2^ posizione economica, al fine di non procedere al conferimento d’ufficio di reggenza a DSGA a tempo indeterminato;

ACCERTATO
che il Dirigente Scolastico del Liceo Scientifico “Galilei” di Dolo non pone condizioni ostative per la risoluzione del problema sull’utilizzo dell’Assistente Amministrativa Sig.ra RIZZO Anna, purché il posto di A.A. che si rende disponibile presso il Liceo venga assegnato all’Assistente Amministrativa a tempo determinato Sig.ra CALAROTA Carmela (che anche nel precedente a.s. 2012/13 aveva prestato servizio presso il Liceo di Dolo) che attualmente presta servizio per scorrimento di graduatoria permanente presso lo stesso Liceo Scientifico per n. 24 ore settimanali,  con completamento di 12 ore presso l’Istituto Comprensivo “Grimani” di Marghera;

ACCERTATO che il Dirigente dell’Istituto Comprensivo “Grimani” di Marghera nulla osta alla predetta operazione;

ACQUISITA per le vie brevi, tramite il Dirigente del Liceo Scientifico “Galilei” di Dolo, la disponibilità della Sig.ra CALAROTA Carmela;

 d i s p o n e

per i motivi in premessa,

· l’utilizzo dell’Assistente Amministrativa Sig.ra RIZZO Anna, per l’a.s. 2013/14, presso l’IPSSAR “Musatti” di Dolo, in via del tutto eccezionale e al solo fine di assicurarne il regolare funzionamento; 

· l’assegnazione dell’Assistente Amministrativa a tempo determinato Sig.ra CALAROTA Carmela per n. 36 ore settimanali presso il Liceo Scientifico di Dolo.

Conseguentemente i Dirigenti Scolastici dell’Istituto Comprensivo “Grimani” di Marghera e del Liceo Scientifico “Galilei” di Dolo potranno coprire i rispettivi spezzoni di 12 e 24 ore settimanali, con assistenti amministrativi fino all’avente diritto, in attesa dell’assegnazione da parte dello scrivente con personale da graduatoria permanente, il cui calendario di convocazione, sarà pubblicato il 31/10/2013.

I Dirigenti Scolastici in indirizzo sono pregati di notificare il presente provvedimento alle interessate che dovranno assumere servizio nelle scuole di destinazione con decorrenza immediata.

I Dirigenti Scolastici delle scuole di destinazione dovranno comunicare le assunzioni di servizio all’Ufficio Scolastico Territoriale.





                IL DIRIGENTE





                      Domenico MARTINO
· AL DIRIGENTE SCOLASTICO LICEO SCIENTIFICO “GALILEI” DOLO

· AL DIRIGENTE SCOLASTICO IPSSAR “MUSATTI” DOLO

· AL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO “GRIMANI” MARGEHRA

· ALLA SIG.RA RIZZO Anna c/o LICEO SCIENTIFICO “GALILEI” DOLO
· ALLA SIG.RA CALAROTA Carmela c/o LICEO SCIENTIFICO “GALILEI” DOLO
· ALLE OO.SS. COMPARTO SCUOLA

Responsabile del procedimento : 
Carretto Emanuela
Tel. 041.2620974   e-mail: emanuela.carretto@istruzione.it
Estensore :

Moriotto Nicoletta
Tel. 041.2620963    e-mail nicoletta.moriotto.ve@istruzione.it 
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