
 
Hanno partecipato alla cerimonia, accolti dagli studenti dell’Istituto Gritti di Mestre, il Prefetto, Domenico Cuttaia, il Dirigente dell’Ufficio Scolastico Territoriale Domenico Martino, l’Assessore all’Istruzione della Provincia , Claudio Tessari e l’assessora alle politiche educative e della famiglia del Comune,Tiziana Agostini.

 Ha coordinato i lavori, Filippo Viola, dirigente scolastico, coordinatore dell’Ufficio Interventi Educativi, introdotto da una breve ma suggestiva lettura di un brano di Pennac effettuata dalla docente Fausta Verzegnassi.
Tutte le autorità hanno sottolineato la centralità della scuola nello sviluppo della persona e l’importanza di una alleanza educativa con la famiglia. Ribadita anche la necessità di una sinergia tra istituzioni al fine di promuovere la cultura della partecipazione e della legalità.
Nell’occasione è stato conferito un attestato di merito agli studenti diplomati lo scorso giugno con 100 e lode. Questi i presenti: Paola Sorrentino del Liceo Scientifico di San Donà di Piave, Francesca Nardin del Liceo XXV Aprile di Portogruaro, Silvia Michieletto dell’Istituto Gritti di Mestre, Agnese Galet dell’ISIS Luzzatto di Portogruaro, ed Enrico Bazzani dell’Istituto Venier di Venezia.

Un saluto è stato rivolto ai dirigenti in quiescenza dal 1 settembre, Sante Beltramelli, Norma Castellarin, Giancarlo Cavinato, Paola Flaborea, Umberto Rigato e Antonio Silvestri e ai Dirigenti di nuova nomina Chiara Penso, Bertilla Mason, Salvatore Amato, Aurora Zanon, Paola Consoli, Michela Michieletto, Angelina Zampi, Mariagrazia Morgan, Laura Contin, Marialuisa Favaro.

Gli allievi delle orchestre  dell’istituto comprensivo “Dante Alighieri” di Venezia e “Giovanni Gabrieli” di Mirano hanno arricchito la manifestazione con l’esecuzione di brani musicali. 
Un buffet preparato dagli studenti dell'istituto alberghiero Bargarigo di Venezia ha chiuso la manifestazione, da qualche anno divenuta tradizionale appuntamento, segno di una stretta  e proficua collaborazione tra l’Ufficio Scolastico Territoriale e la Provincia di Venezia.
 

