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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio VII - Ufficio scolastico di Venezia

Via L. A.Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)

 codice fiscale 80011290279


Settore ATA

Prot. 10621







Venezia-Mestre, 3.10.2013
IL DIRIGENTE


VISTA   la nota prot. 4457 del 29.7.2013 dell’IIS “Da Vinci” di Portogruaro dalla quale si evince la non indispensabilità di un posto di assistente tecnico per l’area meccanica AR01;


VISTA la nota prot. 4679/c21 del 28.8.2013 dell’istituto di cui sopra  con la quale viene data conferma della non indispensabilità di un posto di ass. tec. per l’area meccanica con contestuale richiesta di un posto di collaboratore scolastico;


VISTA la nota prot. 10113 del 17.9.2013 con la quale questo ufficio, nel dare riscontro alla richiesta di cui sopra, ha informato il Dirigente Scolastico dell’IIS “Da Vinci” di Portogruaro che, in considerazione della non indispensabilità del predetto posto di ass. tec. avrebbe assegnato detto posto ad altra istituzione scolastica della provincia che, per contro, aveva rappresentato forti criticità per il medesimo profilo;

VISTA la nota prot. 86/ris del 3.9.2013 con la quale il Dirigente Scolastico dell’IIS “Bruno-Franchetti” di Mestre ha segnalato una situazione di grave sofferenza in cui versa l’istituto per il profilo di ass. tec. con riguardo all’area AR23 (CHIMICA) chiedendo l’assegnazione di una unità aggiuntiva;

RITENUTE ampiamente motivate le ragioni della predetta richiesta da parte del Dirigente dell’IIS “Bruno-Franchetti” di Mestre;

DISPONE

Per i motivi in premessa:

· la non attivazione per l’a.s. 2013/14 del posto di assistente tecnico dell’area AR01 meccanica presso l’IIS “Da Vinci” di Portogruaro;

· l’assegnazione di un posto di assistente tecnico per l’a.s. 2013/14 dell’area AR23 chimica presso l’IIS “Bruno-Franchetti” di Mestre.

Il predetto posto per l’area AR23 sarà coperto dallo scrivente attraverso lo scorrimento della graduatoria permanente/elenco prov.le le cui convocazioni saranno disposte con calendario da pubblicarsi il 31.10.2013. Nel frattempo su tale posto potrà essere assegnato personale da graduatoria di istituto fino all’avente diritto.

                      



       f.to  IL DIRIGENTE





                    (Domenico MARTINO)
Al Dirigente Scol. IIS “Da Vinci” di Portogruaro

Al Dirigente Scol. IIS “Bruno-Franchetti” Mestre

Alle OO.SS. Scuola della Provincia

Responsabile del procedimento : 

Carretto Emanuela

Tel. 041.2620974   e-mail: emanuela.carretto@istruzione.it
Estensore : Carretto Emanuela
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