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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio VII - Ufficio scolastico di Venezia

Via A.L. Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)


Prot.n.
 166





Venezia-Mestre, 8 gennaio 2014  


AI DIRIGENTI SCOLASTICI







DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO







DELLA PROVINCIA







ALL’UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL







VENETO   -   VENEZIA






ALLE OO.SS. SCUOLA DELLA PROVINCIA







ALL’U.R.P. - SEDE







All’ALBO - SEDE 

OGGETTO:  
PERSONALE A.T.A. 


        
III Calendario di convocazione per  nomine a  tempo determinato anno scolastico 


2013/2014 collaboratore scolastico.


Si fa seguito alla nota prot. 11588 del 5.11.2013 per rendere  noto - in dettaglio - il III calendario del personale in oggetto che sarà convocato per le nomine a tempo determinato.


Si ritiene necessario premettere quanto segue:  
· PER QUANTO RIGUARDA LE GRADUATORIE PERMANENTI (24 MESI - I FASCIA) LE CONVOCAZIONI SONO RIFERITE ALLE POSIZIONI OCCUPATE DAI SINGOLI CANDIDATI INCLUSI A PIENO TITOLO NELLA GRADUATORIA DEL CONCORSO PER SOLI TITOLI  APPROVATA IN VIA DEFINITIVA CON DECRETO  N. 8926  DEL  8.8.2013 e successive modifiche. 
· PER QUANTO RIGUARDA I CANDIDATI INCLUSI NEGLI ELENCHI/GRADUATORIE AD ESAURIMENTO PROVINCIALI DEFINITIVI (II FASCIA), ESSI DOVRANNO FAR RIFERIMENTO ALLE GRADUATORIE/ELENCHI  PUBBLICATI IN DATA 29/10/2008 CON PROT 12296. 

Le convocazioni avranno luogo c/o la sala riunioni dell’UST di VENEZIA -  sito in Via Muratori n. 5 VE-MESTRE - tel. 041/2620974/967/963 - fax 041/2620996 – indirizzi e-mail a fondo pagina -  nei giorni  e  agli orari sottoriportati.
PROFILO PROFESSIONALE DI COLLABORATORE SCOLASTICO 

IL GIORNO 14 GENNAIO 2014 ALLE ORE 9.00 sono convocati i candidati inclusi nella graduatoria permanente (I fascia) ai numeri 306 – 311 – 318 – 319 – 320 – 324 – 325 – 333 – 338 – 354 E 366  che nella prima convocazione hanno accettato spezzoni orari per mancanza di posti interi (ultimo candidato nominato su posto a 36 ore settimanali è stato il n. 302). I predetti candidati, qualora intenzionati ad accettare, potranno:
· Completare l’orario accettando altro spezzone tra quelli disponibili con il limite massimo di 2 ist. scolastiche;

· Completare l’orario disaggregando un posto intero e anche spezzoni orari al solo fine (ove possibile) del raggiungimento della prestazione del servizio di 36 ore settimanali. Gli spezzoni di completamento  avranno termine al 30 giugno 2014;

· Qualora non fosse possibile il completamento, accettare un posto intero (v. nota MIUR 1878 del 30.8.2013), liberando lo spezzone/i occupato che sarà/saranno reso/i disponibile per altri candidati;
Si precisa che i numeri  306 e 324 potranno scegliere, all’atto della chiamata relativa alla posizione in graduatoria, ai fini del completamento d’orario, solo spezzoni disponibili presso le scuole dove stanno prestando servizio.
IL GIORNO 14 GENNAIO 2014 ALLE ORE 10.30 sono convocati i candidati inclusi nella graduatoria ad esaurimento di cui al D.M. 75/2001 (II fascia) ai numeri 560 e 1473 che nella prima convocazione hanno accettato spezzoni orari per mancanza di posti interi. I predetti candidati, qualora intenzionati ad accettare, potranno:
· Completare l’orario accettando altro spezzone tra quelli disponibili con il limite massimo di 2 ist. scolastiche;

· Completare l’orario disaggregando un posto intero e anche spezzoni orari al solo fine (ove possibile) del raggiungimento della prestazione del servizio di 36 ore settimanali. Gli spezzoni di completamento  avranno termine al 30 giugno 2014;

· Qualora non fosse possibile il completamento, accettare un posto intero (v. nota MIUR 1878 del 30.8.2013); liberando lo spezzone/i occupato che sarà/saranno reso/i disponibile per altri candidati;

IL GIORNO 14 GENNAIO 2014 ALLE ORE 11.00 sono convocati i candidati inclusi nella graduatoria ad esaurimento di cui al D.M. 75/2001 (II fascia) a partire dal n. 1474,  ad esclusione di tutti coloro che abbiano già compiuto 66 anni e 3 mesi di età entro il 31.8.2013 con esclusione del numero 2726 e di tutti coloro che sono già transitati in 1° fascia.
TUTTE LE CONVOCAZIONI SI DEVONO INTENDERE CONDIZIONATE ALLA DISPONIBILITA’ DEI POSTI IN ORDINE DI CHIAMATA  E NON DANNO DIRITTO AD ALCUN RIMBORSO SPESE .

LA MANCATA PRESENTAZIONE O L’ASSENZA DI DELEGA INTENDESI RINUNCIA.

TUTTI I CANDIDATI DOVRANNO PRESENTARSI MUNITI DI DOCUMENTO VALIDO DI IDENTITA’.

DELEGHE
COLORO CHE SONO IMPOSSIBILITATI A PRESENZIARE IL GIORNO DELLA CONVOCAZIONE, POSSONO  DELEGARE ALL’ACCETTAZIONE DELL’ASSUNZIONE, OLTRE CHE PERSONA DI PROPRIA FIDUCIA, IL DIRIGENTE DELL’UST DI VENEZIA, IN QUEST’ULTIMO CASO, LA DELEGA DOVRA’ PERVENIRE PRESSO L’U.S.T.-  A MEZZO FAX AL N. 041/2620996 O E-MAIL I CUI INDIRIZZI SONO RIPORTATI A FONDO PAGINA - ALMENO DUE GIORNI PRIMA DELLA CONVOCAZIONE.

NEL CASO DI DELEGA A PERSONA DI FIDUCIA IL DELEGATO DOVRA’ PRODURRE, OLTRE ALLA DELEGA SCRITTA, FOTOCOPIA DEL PROPRIO DOCUMENTO DI IDENTITA’ E FOTOCOPIA DI QUELLO DEL DELEGANTE.

In considerazione dell’elevato numero dei convocati, rispetto ai posti disponibili, si invita ad utilizzare lo strumento della delega per non creare disservizio nel caso i convocati prestino attività lavorativa nelle scuole. Soltanto i convocati potranno avere accesso ai locali ove si svolgeranno le operazioni di individuazione al fine di evitare sovraffollamento degli stessi.
ASSUNZIONI IN SERVIZIO
GLI INTERESSATI SOTTOSCRIVERANNO PER ACCETTAZIONE LA PROPOSTA DI CONTRATTO A TEMPO DETERMINATO. SUCCESSIVAMENTE IL DIRIGENTE SCOLASTICO DELLA SCUOLA PRESCELTA PROCEDERA’ ALLA STIPULA DEL CONTRATTO INDIVIDUALE DI LAVORO.  
 SI RICHIAMA L’ATTENZIONE DEI DIRIGENTI SCOLASTICI SUL DISPOSTO DEL COMMA 1 DELL’ART. 51 DEL CCNL  CHE STABILISCE: “L’ORARIO ORDINARIO DI LAVORO E’ DI 36 ORE, SUDDIVISE IN 6 ORE CONTINUATIVE…..”
L’ASSUNZIONE IN SERVIZIO PER TUTTI I PROFILI PROFESSIONALI E’ STABILITA PER  IL GIORNO SUCCESSIVO ALL’ACCETTAZIONE DELLA PROPOSTA.

SARA’ ESCLUSIVA CURA DEGLI INTERESSATI ASSUMERE TUTTE LE INFORMAZIONI RITENUTE NECESSARIE SUI POSTI DISPONIBILI.
POSTI DISPONIBILI
Si allega l’elenco dei posti disponibili per le operazioni di nomina che potrà subire variazioni a seguito di disponibilità sopravvenute. Lo scrivente provvederà a ripubblicare l’elenco aggiornato almeno 24 ore prima della convocazione. I posti disponibili sono pubblicati  anche  sul sito internet di questo ufficio all’indirizzo: http://www.istruzionevenezia.it
PRESENZA DEI CANDIDATI IL GIORNO DELLA CONVOCAZIONE 
LA PRESENZA DEI CANDIDATI ALLA CONVOCAZIONE PER L’INDIVIDUAZIONE DEGLI ASPIRANTI ALLA STIPULA DEI CONTRATTI A TEMPO DETERMINATO E’ DA CONSIDERARSI EFFETTIVO SERVIZIO.

SI RACCOMANDA DI RISPETTARE GLI ORARI DEGLI SCAGLIONI PER NON AFFOLLARE INUTILMENTE IL LOCALE IN QUANTO LE NOMINE INIZIERANNO ALLE ORE STABILITE.
SI INFORMA CHE, PER MOTIVI DI SICUREZZA, ALL’INTERNO DELLA SALA DOVE SI SVOLGONO LE CONVOCAZIONI, POTRANNO ACCEDERE NON PIU’ DI 65 PERSONE.
NELL’INVITARE ALLA MASSIMA DIFFUSIONE DELLA PRESENTE (CON I MEZZI RITENUTI PIU’ OPPORTUNI) FRA IL PERSONALE INTERESSATO, SI INFORMA CHE IL CALENDARIO E’ PUBBLICATO SUL SITO INTERNET DI QUESTO UFFICIO ALL’INDIRIZZO: http://www.istruzionevenezia.it





            
           IL DIRIGENTE






  

  (Dott.  Domenico MARTINO)

Responsabile del procedimento : 

Carretto Emanuela

Tel. 041.2620974   e-mail: emanuela.carretto@istruzione.it
USR VENETO – Ufficio VII  Ufficio scolastico di Venezia – tel. 041/ 2620901
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