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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio VII - Ufficio scolastico di Venezia

Via L. A.Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)

 codice fiscale 80011290279


Settore ATA

Prot.n.
561





Venezia-Mestre, 14 gennaio 2013

AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO

DELLA PROVINCIA
LORO INDIRIZZI

ALLE OO.SS. COMPARTO SCUOLA DELLA PROVINCIA
ALL’URP SEDE

ALL’ALBO SEDE

OGGETTO: Personale ATA – trasmissione quadro delle disponibilità contenente i nominativi dei Collaboratori Scolastici che hanno accettato proposta di contratto a tempo determinato per l’a.s. 2013/14 con riguardo alla convocazione del 14 gennaio 2014.

Si trasmette l’elenco dei posti relativi al profilo in oggetto assegnati nel corso della convocazione del 14 gennaio 2014 (v. calendario prot. 166 del 8.1.2014) che riporta, accanto a ciascuno, il nominativo del personale assegnato.

Si informa che lo scrivente, anche per il profilo di collaboratore scolastico, ha esaurito la graduatoria permanente e l’elenco provinciale ad esaurimento e sono rimasti spezzoni di posto.  Sui predetti posti non coperti, le SS.LL. conferiranno supplenze fino al termine delle attività didattiche 30/6 – (vedi nota MIUR prot.n. 1878 del 30 agosto 2013) fatta eccezione per il posto c/o l’ITC “Alberti” di San Donà di Piave che è fino all’avente diritto. Le SS.LL. procederanno rispetto ai nuovi posti che si dovessero rendere disponibili dopo il 31.12.2013 al conferimento di supplenze temporanee come disposto dall’art. 1 punto c) del D.M. 430/2000.

Con precedenti note prot. 9866 del 10/09/2013 e prot. 11897 del 14.11.2013, questo ufficio aveva dato indicazioni relativamente al completamento d’orario nei confronti dei candidati che si sono trovati nella condizione di poter accettare da graduatoria provinciale proposte contrattuali solo su spezzoni di orario, stabilendo che detto personale ha diritto al completamento sia da graduatoria permanente sia da graduatoria d’istituto, anche mediante frazionamento di posto intero fino al raggiungimento delle 36 ore settimanali o, qualora non fosse possibile completare l’orario, è consentito lasciare uno spezzone per un posto intero. 

Per permettere l’applicabilità di quanto sopra indicato da parte delle istituzioni scolastiche a seguito dell’ ultima convocazione del 14 gennaio 2014, si precisa che:

1) relativamente al profilo di Collaboratore Scolastico i candidati collocati ai posti 306 – 311 – 318 – 320 – 325 – 338 avendo avuto la possibilità di essere nominati a tempo intero e non avendo accettato, hanno titolo solamente al completamento d’orario da graduatoria d’istituto in presenza di spezzoni disponibili, ma non hanno titolo a disaggregare un posto intero. Nel caso in cui i predetti stiano prestando servizio (a completamento del contratto stipulato su spezzone orario da graduatoria provinciale) in sostituzione di personale assente o con contratto fino all’avente diritto, proseguiranno fino a naturale scadenza dello stesso in quanto all’atto del conferimento della nomina da parte del Dirigente Scolastico ne sussistevano le condizioni.

Il candidato collocato nella graduatoria provinciale al posto 366 non avrebbe avuto la possibilità di accettare posti interi e pertanto ha diritto al completamento da graduatoria d’istituto anche mediante frazionamento di posto intero fino al raggiungimento delle 36 ore settimanali o, qualora non fosse possibile completare l’orario, è consentito lasciare uno spezzone per un posto intero.


Quanto sopra si applica ai numeri 560 e 1473 della graduatoria ad esaurimento (D.M. 75/2001).

Distinti saluti.







   IL DIRIGENTE





                  
           Domenico MARTINO

Responsabile del procedimento : 

Carretto Emanuela

Tel. 041.2620974   e-mail: emanuela.carretto@istruzione.it
Estensore :

Moriotto Nicoletta

Tel. 041.2620963    e-mail nicoletta.moriotto.ve@istruzione.it 
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