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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, 
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Prot.14077
Venezia Mestre, 22 settembre 2014
Ai Dirigenti Scolastici 

Istituti Comprensivi
della provincia di Venezia
e, p.c. Alla Dirigente Scolastica

Istituto Gritti
LORO SEDI

OGGETTO: Corso di formazione “Strumenti e metodi per accompagnare la scelta”

Gentili Dirigenti,

com’e noto il MIUR, nel febbraio 2014, ha emanato le "Linee guida nazionali per l’orientamento permanente” che, nel ribadire l’importanza dell’orientamento come strumento per contrastare la dispersione scolastica, sottolineano come esso “assume un valore permanente nella vita di ogni persona, garantendone lo sviluppo ed il sostegno nei processi di scelta e di decisione, con l’obiettivo di promuovere l’occupazione attiva, la crescita economica e l’inclusione sociale”.

“Il sistema scolastico nella sua interezza” affermano ancora le Linee guida “costituisce il luogo insostituibile nel quale ogni giovane deve acquisire e potenziare le competenze di base e trasversali per l’orientamento, necessarie a sviluppare la propria identità, autonomia, decisione e progettualità. 

Un compito molto complesso quello dell’orientatore che richiede ai docenti nuove specifiche competenze.

A tal fine, l’Ufficio scolastico di Venezia in collaborazione con la Provincia – Servizio politiche attive per il Lavoro propone un corso di formazione dal titolo STRUMENTI E METODI PER ACCOMPAGNARE LA SCELTA”,  rivolto ai docenti delle scuole secondarie di primo grado, che intende indagare  due dimensioni tra loro complementari : quella informativa, fondamentale in un momento di cambiamento del sistema dell’istruzione e della formazione e quella formativa, al fine di fornire ai docenti strumenti e metodi per accompagnare la scelta in modo efficace. 

Il corso si articola in due moduli: il primo, aperto a tutti gli interessati, affronta l’organizzazione del sistema scolastico e professionale e i sistemi di assolvimento del diritto dovere di istruzione e formazione  e offre uno spaccato sui dati relativi al fenomeno della dispersione oltre che sui dati occupazionali del territorio; il secondo, più prettamente formativo, visto il carattere laboratoriale, è rivolto ad un numero massimo di 25 docenti che saranno impegnati in attività d’aula e in attività di sperimentazione assistita.

Nel caso in cui il numero delle adesioni fosse superiore alle disponibilità, le domande verranno accolte seguendo i seguenti criteri:
· docenti con minore esperienza/formazione sul tema

· docenti appartenenti a scuole diverse
· ordine di arrivo delle domande

       Per i dettagli corso si rimanda al programma allegato. 

Per aderire è necessario inviare la scheda a marina.nostran@istruzionevenezia.it entro il   15 ottobre pv.
Per qualunque ulteriore informazione è possibile contattare la referente del progetto prof.   Marina Nostran.
L’occasione è gradita per inviare i migliori saluti.

	Il Dirigente
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Allegati:

· Programma 

· Scheda di adesione

Responsabile del procedimento
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