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Prot. AOODGPER n. 
13074





Roma, 23 ottobre 2014
Uff. III

Agli Uffici Scolastici Regionali

Agli Ambiti Territoriali Provinciali
LORO SEDI
Oggetto: Personale ATA - Graduatorie di circolo e di istituto di terza fascia: l’istanza POLIS per la scelta delle sedi. 

Si rende noto che dal 23 ottobre sarà riattivata l’istanza (Allegato D3) per la scelta delle sedi del personale ATA di terza fascia. La stessa sarà disponibile fino alle ore 14.00 del 15 novembre. 

Con l’occasione si precisa che:

· le opzioni esprimibili sono state integrate con l’inserimento, a livello nazionale, di nuove sedi, corrispondenti alle sedi dei CPIA;
· le istanze presentate nei giorni di attivazione della funzione conservano la loro validità, a meno che l’aspirante non intenda aggiornarla per recepire le nuove sedi dei CPIA.
In relazione alla revisione della tempistica di disponibilità dell’istanza, anche la tempistica delle funzioni per l’acquisizione delle domande da parte delle istituzioni scolastiche subirà una revisione. Il dettaglio della tempistica sarà disponibile dal 23 ottobre sul portale SIDI, Procedimenti Amministrativi, Reclutamento, Approfondimenti graduatorie d'istituto di III fascia del personale ATA.

Si pregano le SS.LL. di voler diramare, con la massima urgenza, la presente nota a tutte le istituzioni scolastiche, rappresentando, inoltre, che la stessa viene diffusa anche attraverso le reti INTERNET (www.istruzione.it ) ed INTRANET. 
Si confida in un puntuale adempimento. 

                                                                                   IL DIRIGENTE
                                                                                  Giacomo Molitierno

Firma autografa sostituita a mezzo

stampa, ai sensi dell’art. 3, comma 2 del

D.Lgs. n. 39/1993
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