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Ufficio Istruzione secondaria
Primo grado

Prot. 7601
Venezia Mestre, 11/05/2015
ai dirigenti scolastici degli i.c

     della provincia di venezia

    Alle OO.SS. della scuola

OGGETTO: Chiusura delle operazioni dell’organico di diritto del personale docente dell’istruzione secondaria di I grado. Anno scolastico 2015/16

Si comunica che questo Ufficio ha terminato le operazioni relative alla convalida dell’organico di diritto per l’anno scolastico 2015/16, in applicazione della nota del MIUR n. 723 del 25/02/2015 e delle indicazioni operative fornite dalla Direzione Generale per il Veneto con la nota  prot. n.3493 del 20 marzo  2015, nella quale è stato indicato il contingente assegnato ad ogni provincia e ad ogni ordine di scuola.

Premesso che è stato fatto divieto nel modo più assolto di superare il limite di risorse ivi assegnato, è stata fatta una compensazione tra i vari ordini di scuola di questa provincia al fine di aumentare le risorse inizialmente assegnate all’istruzione secondaria e permettere la chiusura delle operazioni relative all’O.D. per il nuovo anno scolastico.
L’Organico approvato sarà pubblicato sul sito di questo Ufficio, ma le Istituzioni scolastiche potranno prendere visione già da ora al SIDI del numero delle classi autorizzate in base agli alunni comunicati al sistema. Si ricorda che tali dati sono consultabili visitando sull’area amministrativa la voce “classi di concorsoorganici”.
Tra le varie scuole richiedenti l’autorizzazione a nuovi corsi di strumento, sono stati valutati il numero di anni da cui decorre la richiesta, il numero degli alunni interessati, l’ubicazione della sede scolastica e, infine, la presenza sul territorio di altre scuole che offrono questo servizio. Sono state pertanto individuati i seguenti I.C.:

· I.C. DE AMICIS di ERACLEA

· I.C. CALVINO di IESOLO

· I.C. MIRA BOBIAGO.

Lo scrivente Ufficio, consapevole della presenza di scuole in particolare sofferenza, non esclude di poter sanare in fase di Organico di Fatto almeno le situazioni più critiche.
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