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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO
DIREZIONE GENERALE
Ufficio I – Sede di Mestre
Via A.L. Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)


Prot. 19348








Venezia, 5.11.2015
Ai Dirigenti Scolastici delle istituzioni scolastiche della provincia di Venezia

Ai docenti delle istituzioni scolastiche della provincia di Venezia e in particolare ai docenti referenti per l'orientamento scolastico 

Ai  membri dei Consigli di Istituto della provincia di Venezia  e per loro tramite ai genitori

OGGETTO: invito a partecipare all'incontro di presentazione dell'istituzione scolastica di recente costituzione Centro Provinciale per l'Istruzione degli Adulti (CPIA)

Nell'ambito del Salone per l'orientamento scolastico “Fuori di Banco” organizzato dalla Città metropolitana di Venezia, in collaborazione con questo Ufficio ed altri enti e istituzioni, è previsto un incontro di presentazione del CPIA della provincia di Venezia recentemente costituito.

Il CPIA è un tipo particolare di Istituzione scolastica, organizzata come rete territoriale di servizio, che ha il compito di garantire la necessaria offerta di istruzione alla popolazione dai sedici anni in poi.


Si rivolge in particolare a coloro che hanno necessità di:

· completare il proprio percorso di studio, fino al raggiungimento del titolo di studio previsto a conclusione del primo ciclo di istruzione (ex terza media);

· completare il proprio percorso fino al raggiungimento della certificazione di competenze prevista alla conclusione del percorso dell'obbligo scolastico;

· di completare il percorso di istruzione fino al raggiungimento del titolo di istruzione secondaria di secondo grado (in questo caso opera in stretta collaborazione con gli istituti secondari di secondo grado in cui sono incardinati i percorsi di istruzione di secondo livello, rivolti alla popolazione adulta -ex corsi serali-);

· seguire dei percorsi di apprendimento dell'italiano come seconda lingua fino ad ottenere una attestazione di livello A2, in riferimento al quadro europeo delle lingue.

L'incontro di presentazione avrà luogo




l'11 novembre 2015




dalle ore 10 alle ore 12





al centro VEGA - sala Auriga









f.to IL DIRIGENTE

   Domenico Martino
