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ALL’ALBO - SEDE






ALL’UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE







PER IL VENETO -  VENEZIA

OGGETTO: Pubblicazione graduatorie di circolo e istituto di 3^fascia DEFINITIVE.

      Personale docente ed educativo di ogni ordine e grado – a.s. 2015/2016
Si comunica che risultano disponibili in “SIDI/Reclutamento personale scuola/Diffusione telematica graduatorie” le graduatorie definitive relative al sottoelencato personale:

3^ FASCIA

- SCUOLA SECONDARIA DI I° GRADO

- SCUOLA SECONDARIA DI II° GRADO
- PERSONALE EDUCATIVO

Relativamente alle graduatorie, le SS.LL. avranno cura di controllarle, stamparle senza i dati sensibili e pubblicarle sul sito web di ogni singola istituzione scolastica il 18 Novembre 2015

Con la pubblicazione delle suddette graduatorie definitive si procederà alla puntuale individuazione degli aspiranti inclusi nelle nuove graduatorie per la copertura di disponibilità che ancora risultassero affidate a supplenti con contratto provvisorio in attesa dell’avente diritto, ad eccezione delle nomine già effettuate in sostituzione del collaboratore vicario per esoneri o semiesoneri, per le quali si rimanda alla nota dell’USR n. 12002 del 22 settembre 2015.

A seguito problematiche di tipo informatico relative alla funzione di popolamento della banca dati di convocazione,  la data già fissata per le assunzioni dalla 1^ e 2^ fascia viene modificata al 23 novembre 2015,  tuttavia si fa affidamento sulla massima celerità per le relative operazioni.

In data odierna l’USR del Veneto con nota n. 14757 ha fornito indicazioni per la copertura dei posti di Sostegno da parte dei docenti sprovvisti di titolo di specializzazione.


La presente nota viene pubblicata in data odierna anche sul sito internet di quest’Ufficio Scolastico Territoriale (www.istruzionevenezia.it).

                                                                                F.to IL DIRIGENTE

         Domenico MARTINO
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