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Si pubblica Avviso pervenuto da U.S.R. Veneto in data odierna.
AVVISO URGENTE

MOBILITÀ  a.s. 2016/17 -  TENTATIVI DI CONCILIAZIONE ex art. 135 CCNL scuola.
Si rende  noto che i docenti della SCUOLA dell’INFANZIA, PRIMARIA e  SECONDARIA di 1° GRADO che hanno presentato istanza di tentativo di conciliazione agli Uffici Scolastici Territoriali avverso le operazioni di mobilità, riceveranno nei prossimi giorni dall’Ufficio Scolastico Territoriale competente una e-mail di convocazione per la definizione del tentativo di conciliazione soltanto se l’istanza è ritenuta meritevole di accoglimento.
Gli interessati potranno delegare persona di propria fiducia, che dovrà presentarsi il giorno e l’ora stabiliti munita di delega scritta e di fotocopia del documento di identità sia del delegante che del delegato.
ASSUNZIONE IN SERVIZIO il giorno 1 settembre 2016 
Nel caso in cui i tentativi di conciliazione meritevoli di accoglimento si concludano con esito favorevole entro il 31 agosto p.v. gli insegnanti dovranno assumere servizio il 1° settembre p.v. presso la sede scolastica assegnata con il verbale di conciliazione.
Nel caso in cui i tentativi di conciliazione meritevoli di accoglimento non si concludano entro il 31 agosto p.v. gli insegnanti dovranno assumere servizio il 1° settembre p.v. presso la sede scolastica precedentemente assegnata per effetto della mobilità.
IL DIRETTORE GENERALE
Daniela Beltrame


Ai DD.SS. delle istituzioni scolastiche
di ogni ordine e grado di Venezia e provincia LORO SEDI
Agli AA.TT. della Repubblica LORO SEDI
Alle OO.SS. del Comparto Scuola LORO SEDI
Al sito SEDE
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