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Cod.Mecc. VETD030001/VETD03050A – C.F. 84004010272 Via Perugia, 1 – 30027 San Donà di Piave (VE)

Tel. 0421335711 – fax 0421335740 – Distretto n. 22 

www.istitutoalberti.it – e-mail: vetd030001@istruzione.it  –  info@istitutoalberti.it

Prot. n. 510/A19a



                         San Donà di Piave, 18 gennaio 2018
· Ai Docenti dell’Istituto – Bacheca web

· A tutti gli interessati, tramite Albo on line dell’Istituto

· Ai siti delle Istituzioni scolastiche Provincia VE

· All’Albo on line del sito web di questo Istituto

	Oggetto
	Avviso pubblico per il reperimento di docenti Madrelingua Tedesca per svolgimento corso preparatorio all’esame di Certificazione di lingua Tedesco ZDJ livello B1
Area Potenziamento lingue straniere –POF a.s. 2017/2018

 


Il Dirigente Scolastico

· Visto il D.P.R. 275/1999, art. 7 sull’Autonomia Scolastica;

· Visto il DI 44/2001 -in particolare gli artt. 32-33-34 40, che consente la stipula di contratti di prestazione d’opera con esperti, per l’effettuazione di particolari attività e insegnamenti, al fine di garantire l’arricchimento dell’offerta formativa, nonché la realizzazione di specifici programmi di ricerca e sperimentazione;

· Visto l’art.7 del D.lgs.165/2001 e ss.mm. e ii.;
· Visto l’art. 3 cc. 18 e 76 della L. 244/2007 (Legge Finanziaria 2008)
· Vista la Circ.n.2 del 11/3/2008 del Dipartimento della Funzione Pubblica (disposizioni in tema di coll. esterne);
· Viste le attività previste dal P(T)OF di questo Istituto per il triennio 2016/2019, nello specifico, l’Area di Progetto ed Azione indicate in oggetto, che prevedono l’attivazione di Corsi di preparazione all’esame per il “Zertifikat Deutsch”, rivolti agli studenti frequentanti le classi quarte dell’Istituto nell’a.s. 2017/18;
· Verificato che sul P.A. e.f. 2018 saranno allocate le risorse finanziare necessarie alla copertura della spesa;
· Considerato che si rende necessario ed urgente acquisire la disponibilità di un docente di madrelingua tedesca per garantire la realizzazione dell’Offerta formativa programmata;
· Considerato che la prestazione che si richiede è di natura temporanea e non continuativa;
· Vista la Determina del D.S. prot. n. 509/A19a del 18/1/2018;
· Specificando che l’amministrazione è tenuta ad utilizzare prioritariamente i docenti interni alla P.A. che si dovessero rendere disponibili, purchè autorizzati dall’Amministrazione di appartenenza
Rende noto
che è aperta la selezione per l’individuazione di un docente Madrelingua Tedesca, per lo svolgimento della seguente attività:
N. 1 Corso di lingua tedesca in preparazione all’esame di Certificazione linguistica “Zertifikat Deutsch J.” livello B1
Destinatari del corso

Studenti interni dell’istituto frequentanti nel corrente anno scolastico le classi quarte dell’indirizzo turistico (circa 28 candidati).
Obiettivi, modalità e tempi  di effettuazione del progetto

L’attività  consiste in ore di insegnamento e di conversazione con gli studenti in preparazione all’esame per il rilascio della Certificazione Lingua Tedesca, con approfondimento della comprensione orale e scritta, della produzione scritta e con simulazione delle prove scritte e del colloquio. 

Il corso avrà una durata complessiva di 26 ore, articolato in 13 lezioni di due ore ciascuna, da svolgersi in orario pomeridiano dalle 14,20 alle 16,20 a partire da febbraio 2018 fino al 12 maggio 2018, secondo un calendario da concordare con l’istituto.
Sede di effettuazione del corso

Istituto Tecnico Statale Commerciale “L.B.Alberti” Via Perugia 1 – 30027 San Donà di Piave (VE).

Compenso, trattamento fiscale e previdenziale, modalità di liquidazione

Il compenso lordo dipendente spettante è fissato in € 35,00 orari (Tab.5 CCNL 2006-2009), per un totale lordo complessivo di € 910,00. 

Su tale compenso verranno applicate le ritenute e i contributi in base alla posizione assicurativa e previdenziale dichiarata dal prestatore d’opera individuato, che potrà essere destinatario di conferimento di incarico (personale interno alla P.A.) o di un contratto di prestazione d’opera di lavoro autonomo.
Nel compenso rientrano anche gli obblighi connessi alla funzione docente (preparazione delle lezioni, correzione degli elaborati, compilazione di un apposito registro e relazione finale sullo svolgimento del corso e sui risultati conseguiti).
L’incarico non costituisce rapporto d’impiego ed il compenso spettante sarà liquidato in un’unica soluzione al termine della prestazione, previa presentazione della fattura/notula con allegato il registro delle ore effettivamente prestate e la relazione finale sull’attività svolta.

Se l’attività sarà svolta nell’ambito della “libera professione” la forma della fattura dovrà essere quella prevista dalle norme per il servizio esterno P.A. (fatturazione elettronica).
Requisiti essenziali richiesti 
Possono partecipare alla selezione persone fisiche o persone giuridiche (cooperative di servizi-associazioni); in quest’ultimo caso è necessario, pena l’esclusione, indicare il nominativo della persona fisica che svolgerà l’attività.

Requisiti minimi richiesti:
·  Madrelingua Tedesca; 

· Diploma di Maturità o titolo equipollente con traduzione, se conseguito nel paese di madrelingua

Per la scelta del prestatore saranno rilevanti le seguenti competenze e/o esperienze:
· Esperienze di insegnamento in analoghi corsi di preparazione agli esami di certificazione linguistica

· Esperienze di insegnamento presso scuole, università ed istituti linguistici

Termine di presentazione della domanda

Gli interessati dovranno presentare la domanda di partecipazione utilizzando esclusivamente i modelli allegati       (All. 1 +  All. 1 bis), entro e non oltre  le ore 12,00 di lunedì 05/02/2018  presso l’ufficio protocollo di questo Istituto con consegna a mano, a mezzo fax al n° 0421 335740 o a mezzo mail a: vetd030001@istruzione.it.

La domanda dovrà essere corredata  anche dalla seguente documentazione:

- Curriculum vitae -in formato europeo- contenente descrizione dettagliata degli studi e delle esperienze professionali maturate 

- fotocopia documento di identità del candidato in corso di validità
Non verranno prese in considerazione domande pervenute dopo il suddetto termine.
Modalità di selezione dei candidati

La valutazione delle domande pervenute sarà effettuata ad opera del Dirigente Scolastico e dai suoi collaboratori, attraverso un esame comparativo dei curricola presentati secondo i seguenti criteri :

	Oltre ai requisiti minimi richiesti

	-
	Esperienze di insegnamento in corsi di certificazioni linguistiche
	Punti   2
	valutati fino a max di   5 incarichi per anno

	-
	Esperienze di insegnamento curricolare presso scuole di II°gr.
	Punti   2
	valutati fino a max di   5 incarichi per anno

	-
	Esperienze di insegnamento extracurricolare
	Punti   2
	valutati fino a max di   5 incarichi per anno

	-
	Altri titoli culturali e/o professionali (Master, specializzazioni, pubblic)
	Punti   1
	valutati fino a max di   2 titoli 


La procedura di selezione verrà ritenuta valida  anche in presenza di una sola candidatura pervenuta, purchè pienamente rispondente alle esigenze progettuali.

Perfezionamento incarico – stipula contratto

L’incarico non costituisce rapporto d’impiego e il prestatore d’opera individuato sarà destinatario di conferimento di incarico (Personale interno alla PA)  o di un contratto di prestazione d’opera di lavoro autonomo (Esperti esterni alla PA).
Il personale interno alla PA dovrà presentare l’autorizzazione preventiva allo svolgimento dell’incarico, rilasciata dall’amministrazione di appartenenza.

Il Dirigente Scolastico, in base alle prerogative affidategli dalla normativa vigente, si riserva la possibilità di variare il monte ore previsto inizialmente dal progetto o di non procedere al conferimento dell’incarico in caso di mancata attivazione dei corsi.

Trattamento dei dati personali

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs 196/2003 (Codice sulla Privacy), i dati personali forniti dai candidati, saranno depositati presso questo istituto e trattati, anche in forma automatizzata, esclusivamente per le finalità connesse alla gestione del presente procedimento, in modo tale da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi e tutelati nel rispetto della normativa sulla privacy.

Il candidato dovrà autorizzare al trattamento dei dati personali.
Titolare del trattamento dei dati è il Dirigente scolastico quale Legale Rappresentante, nei confronti del quale ci si potrà rivolgere per esercitare i diritti di cui all’art. 7 del D.Lgs. 196/2003.
Pubblicità

All presente avviso viene data idonea pubblicità mediante pubblicazione all’Albo on line del sito web dell’Istituto www.itcalberti.gov.it , e sulla sezione Trasparenza ed inviato telematicamente all’USP di Venezia e agli Istituti scolastici della provincia di Venezia,con richiesta di pubblicizzazione e di pubblicazione all’Albo.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Dott. Vincenzo Sabellico

·  Firmato digitalmente
Inc. Istruttoria: L. Armellin
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