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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio VII - Ufficio scolastico di Venezia

Via A.L. Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)


Prot. n.7630





Venezia-Mestre, 3 luglio 2012
IL DIRIGENTE
VISTA
l’ipotesi di Accordo Nazionale sottoscritta il 12.5.2011, tra il MIUR e le Organizzazioni Sindacali concernente l’attuazione dell’art. 2 - commi 2 e 3 - della sequenza contrattuale (ex at. 62 del C.C.N.L. 2007) sottoscritta il 25.7.2008; 
VISTA
la circolare del Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale di Venezia prot.n. 491/C2c del 13 gennaio 2012 con cui è stata indetta la procedura concorsuale finalizzata all’attribuzione delle posizioni economiche per l’a.s. 2012/2013; 
VISTA
la graduatoria provinciale provvisoria relativa al personale ATA aspirante all’attribuzione della 2^ posizione economica appartenente all’area B – profilo di Assistente Amministrativo prevista dall’art. 2 della citata sequenza contrattuale, pubblicata con nota UST prot. n. 6132 del 16 maggio 2012;

CONSIDERATO che non sono pervenuti reclami avverso la predetta graduatoria provvisoria;

VISTI
la circolare del Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale di Venezia prot.n. 7368/C3 del 19 luglio 2010  e il D.M. 29 dicembre 2009 – art. 3 – che affida agli Uffici Scolastici territoriali la competenza all’emanazione del presente provvedimento;

D E C R E T A

è approvata la graduatoria provinciale definitiva del personale ATA aspirante all’attribuzione della 2^ posizione economica appartenente all’area B – profilo di Assistente Amministrativo, prevista dall’art. 2 della sequenza contrattuale di cui alle premesse.

La stessa è affissa in data odierna all’albo di questo Ufficio Scolastico Territoriale e pubblicata sul sito internet all’indirizzo www.istruzionevenezia.it.

La medesima graduatoria può essere impugnata dinanzi al giudice ordinario, in funzione di giudice del lavoro, ai sensi degli artt. 63 e seguenti del D.L.vo 30.3.2001, n. 165 o in alternativa presso l’Ufficio di Segreteria di Conciliazione dello scrivente Ufficio Scolastico Territoriale.








         F.to IL DIRIGENTE









   dott. Domenico MARTINO
USR VENETO – Ufficio VII  Ufficio scolastico di Venezia – tel. 041/ 2620901 fax 041/2620991

e-mail ufficio7.venezia@istruzione.it -  http://www.istruzionevenezia.it
