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	MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, DELL’UNIVERSITÀ E DELLA RICERCA

UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL VENETO

DIREZIONE GENERALE

Ufficio VII - Ufficio scolastico di Venezia

Via A.L. Muratori, 5 – 30173 Mestre (VE)


Prot. 10338
Ufficio organici

scuola secondaria primo grado

Venezia,  18/09/2012
AI DIRIGENTI SCOLASTICI 

DELLE SCUOLE ED ISTITUTI

DI ISTRUZIONE SECONDARIA 

DI PRIMO GRADO

Alle OO. SS

All’ALBO

Al SITO

OGGETTO: disponibilità residue scuole secondarie di primo grado a.s. 2012/13
A conclusione delle operazioni di individuazione dei docenti aventi titolo alla stipula di contratti a tempo determinato per l’a.s. 2012/13 da parte di questo Ufficio, facendo seguito all’elenco dei posti residuati inviato alle varie istituzioni scolastiche venerdì 14 c.m., si forniscono le seguenti indicazioni affinché i Dirigenti scolastici possano procedere con le operazioni di nomina per la copertura di quanto ancora disponibile.
Nello scorrimento delle proprie graduatorie d’Istituto, occorre tenere presente quanto segue:

· sono andate esaurite le graduatorie di tutte le classe di concorso relative alle scuole  secondarie di primo grado, ad eccezione della classe AJ77 PIANOFORTE e AM77 VIOLINO, per le quali, in caso di sopraggiunta disponibilità di posti entro il 31 dicembre e fino al 30 giugno 2013, provvederà lo scrivente Ufficio. Viceversa per tutte le altre graduatorie dovrà procedere direttamente la scuola interessata anche in presenza di cattedre e/o spezzoni superiori alle 6 ore settimanali.  
· fino alla pubblicazione delle nuove graduatorie d’Istituto, restano vigenti quelle dello scorso anno: pertanto i contratti andranno stipulati fino a nomina dell’avente titolo, partendo dalla prima fascia, secondo quanto richiamato dalla nota del MIUR del 12 settembre c.a. prot. 6677 in “nuove disposizioni in materia di graduatorie di circolo e di istituto”. 
· Gli aspiranti dalle GAE, che durante le convocazioni della scorsa settimana hanno scelto uno spezzone pur in presenza di cattedre conservano il diritto al completamento orario da graduatoria d’Istituto.
· Le ore d’insegnamento pari o inferiori alle 6 settimanali rimaste disponibili vengono attribuite, con il consenso degli interessati, ai docenti in servizio nella scuola, in possesso di specifica abilitazione (cfr. DM 131/2007, art 1 c. 4), prioritariamente al personale con contratto a tempo determinato avente titolo al completamento, successivamente al personale con contratto a tempo indeterminato e determinato con orario completo fino ad un massimo di 6 ore aggiuntive oltre l’orario d’obbligo e, infine, agli aspiranti inclusi nella graduatoria d’Istituto.
· Non possono essere interpellati per eventuale nomina gli aspiranti inseriti nelle graduatorie con riserva.
· Per le cattedre orario formate da più scuole ogni Dirigente può nominare per la parte di propria competenza; tale principio non può essere applicabile per le cattedre di diritto sulle quali dovrà procedere la scuola di titolarità del posto vacante.

F.to Il DIRIGENTE DELL’UST

       Dott. Domenico Martino
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