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MIUR.AOODRVE.UFF.III/16780/C2                  


   Venezia, 8 novembre 2012






  Ai Dirigenti






            Uffici Scolastici Territoriali 






  LORO SEDI
                                                              Ai Dirigenti Scolastici

                                                                                  Scuole e istituto di ogni ordine e

                                                                                  grado 











  LORO SEDI







  e  p.c.
 Ai rappresentanti regionali OO.SS. 

  LORO SEDI
OGGETTO: Permessi per il diritto allo studio anno solare 2013 
                Invio fac-simile domanda. 


Si ritiene  utile rammentare che il giorno 15 novembre p.v.  scade il termine di  presentazione  delle domande per la concessione dei permessi per il diritto allo studio per l’anno solare 2013.


Il personale docente, educativo e ATA che intende produrre domanda è invitato ad utilizzare l’allegato fac-simile, che rispecchia tutte le tipologie di richiedenti e di corsi e l’ordine di priorità dei corsi stessi.

        Rispetto all’anno 2012 sono stati considerati, tra le tipologie di corsi che danno diritto a fruire dei permessi, anche  i corsi di riconversione per sostegno  che saranno organizzati dal MIUR nei confronti dei docenti  di ruolo appartenenti a classi di concorso in esubero.

         Parimenti, su specifica indicazione del MIUR, hanno diritto a fruire dei permessi in questione anche i docenti di ruolo di scuola primaria che, nell’a.s. 2012/13, frequenteranno i corsi di formazione di lingua inglese previsti dall’art. 10, comma 5 del DPR n. 81 del 20.3.2009.


Si è ritenuto inoltre di collocare  i corsi di Tirocinio Formativo Attivo (TFA), finalizzati al conseguimento dell’abilitazione all’insegnamento nella scuola secondaria di primo e secondo grado, i nuovi corsi di Laurea magistrale quinquennale finalizzati al conseguimento dell’abilitazione per l’insegnamento nella scuola dell’infanzia e  le altre tipologie di corsi previsti dal D.M. n. 249 del 10.9.2010, in una miglior posizione dell’ordine di priorità, in quanto già avviati presso le sedi Universitarie interessate (Ca’ Foscari di Venezia, Università di Verona, Università di Padova).

Relativamente alle procedure da mettere in atto per la gestione delle graduatorie dei richiedenti i permessi, questo Ufficio si riserva di trasmettere, a breve, le specifiche indicazioni.


Si ringrazia per la collaborazione e si coglie l’occasione per formulare cordiali saluti. 








      IL  DIRIGENTE
                                                                                    F.to Rita Marcomini 
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