“PICCOLI MAESTRI, una scuola di lettura per ragazzi - Venezia”

Si tratta di  un'attività ideata da Elena Stancanelli e già sperimentata a Roma con un buon successo: la scuola di lettura per ragazzi “Piccoli maestri”.

L'idea è quella di offrire la possibilità di avvicinarsi ad un libro insieme a qualcuno che lo ha molto amato e lo porta in una classe, ne legge dei brani, comincia a raccontarlo, incuriosendo i giovani a continuare da soli, anche per “vedere come va a finire”. Nessuna conferenza, nessuna critica del testo, nessun compito da svolgere a casa, solo un incontro con chi lavora con le storie e con le parole, per lasciarsene possedere e affascinare. L'idea di fondo è quella di lasciare i ragazzi con l'acquolina in bocca, la voglia di andarselo a cercare, quel libro, di leggerlo.

Gli scrittori che hanno aderito a questo progetto, parteciperanno a titolo gratuito, mettendo a disposizione un poco del loro tempo e la passione per i libri e la lettura. Ognuno di loro potrà gestire, nell'arco dell'anno scolastico, due o tre incontri (un solo incontro per ciascuna scuola, in due o tre scuole diverse), nei tempi che saranno concordati con gli insegnati che vorranno avvalersi di questa opportunità e offrirla ad una delle loro classi. A carico della scuola saranno soltanto le spese di viaggio, ove ci fossero. Si preferirebbe non assommare più di 4/5 incontri di diversi scrittori nella stessa scuola, per permettere un'equa distribuzione dell'intervento sul territorio.
L'attività andrà prevista in orario curricolare, per una classe alla volta, in modo da favorire l'interazione con i ragazzi.

Per meglio spiegare cosa sia “Piccoli maestri”, vi invitiamo a visitare la pagina web: http://piccolimaestri.wordpress.com/  sarà tutto chiarissimo.

Informazioni: 

Marina Nostran, Ufficio scolastico territoriale di Venezia: marina.nostran@istruzionevenezia.it 

