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INIZIATIVE TERRITORIALI PER LA PROMOZIONE DELLA LETTURA
a.s. 2015 – 2016
L'Ufficio I- Ambito Territoriale di Venezia promuove per l’anno scolastico 2015/2016  una serie di iniziative il cui intento è quello di incrementare le occasioni di lettura e scrittura per gli studenti delle scuole di ogni ordine e grado della provincia.
E’ noto che le percentuali relative alla lettura presso le giovani generazioni dimostrano una progressiva disaffezione rispetto al libro con l’aumentare dell’età anagrafica.

Nonostante l’editoria di settore abbia incrementato notevolmente la produzione riferita alla fascia adolescenziale è proprio questa l’età in cui maggiormente si fatica a catturare alla lettura i ragazzi e le ragazze.

Di qui la necessità per le scuole e famiglie , vista l’importanza della lettura come strumento per conoscere il mondo, di trovare ogni strategia per favorire la passione per i libri.

 “ Lettura Pensata” intende  affiancare e  sostenere docenti delle scuole di ogni ordine e grado in questa mission.

Numerose le iniziative che si sono promosse nel corso delle edizioni passate grazie al sostegno di enti pubblici e privati . Nonostante  i noti tagli di spesa intervenuti nel corso degli anni abbiamo comunque, testardamente, voluto proseguire nell’impegno assunto,promuovendo proposte che potessero incontrare il favore dei destinatari.  

La Rete di scuole per la promozione della lettura, costituitasi nell’anno scolastico 2012/ 2013 con l’adesione di 29 istituti, sta percorrendo il percorso già tracciato nel corso degli anni grazie alla professionalità di docenti e Dirigenti che ci hanno affiancato apportando nuova linfa e nuovi spunti creativi .
L’articolazione di tali proposte è descritta in dettaglio nella tabella allegata.
Per qualsiasi  delucidazione è possibile rivolgersi a:

francesca.betetto@istruzionevenezia.it
elisabetta.detoffoli@istruzionevenezia.it
Le note che seguono illustrano le modalità generali per la partecipazione alle varie sezioni.
Come nelle passate edizioni viene richiesta la realizzazione di elaborati di vario genere per consentire un eventuale  coinvolgimento dei docenti di più discipline e d una più ampia possibilità di coinvolgimento degli alunni.
Inoltre per gli studenti delle scuole dell’infanzia e primaria viene favorita la produzione collettiva per stimolare il lavoro di gruppo.

REGOLAMENTO CONCORSO
ISCRIZIONI

Per partecipare  al Concorso è necessario compilare entro il  20novembre 2015  il modulo di iscrizione allegato e spedirlo compilato in ogni sua parte all’indirizzo letturapensata@istruzionevenezia.it
Successivamente a tale data verrà pubblicato sul sito dell’Ufficio Scolastico Territoriale  l’elenco delle scuole e delle classi aderenti.

INVIO MATERIALI PRODOTTI

Per quanto riguarda l’invio degli elaborati si prega di attenersi scrupolosamente a quanto indicato nello schema allegato (colonna NOTE ORGANIZZATIVE).
Non verranno accettati elaborati inviati oltre i termini indicati o privi di dati identificativi.
In caso di partecipazione con un lavoro collettivo, di gruppo o di classe, non è consentita la partecipazione individuale.
VALUTAZIONE DEGLI ELABORATI

Verranno istituite delle giurie ad hoc per le varie sezioni de Concorso.

Il loro giudizio è insindacabile.

PREMIAZIONI

I premi saranno assegnati come da indicazioni riportate nel bando allegato.

Compatibilmente con le risorse a disposizione verranno organizzate delle cerimonie di chiusura del progetto.

INIZIATIVE DI FORMAZIONE

Maggiori informazioni sul programma del  Convegno e i successivi Workshop  verranno inviate successivamente.
                                                                      Il Dirigente
                                                                        Domenico Martino
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